
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
ORIGINALE 

 
 N. 4 del 26/03/2024   

 
OGGETTO: APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE PER 

L'UTILIZZO DA PARTE DEL COMUNE DEI SERVIZI 
DELL'UFFICIO STAMPA DELLA PROVINCIA DI MODENA 

 
L'anno duemilaventiquattro il giorno ventisei del mese di Marzo alle ore 20:30 

nella Sala Consiliare “Don Nerino Francia”, e in videoconferenza, essendo in 
modalità mista, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge, dallo 

Statuto, dal Regolamento Comunale per il funzionamento del Consiglio Comunale 
e dalla disciplina delle sedute in videoconferenza, si è riunito  in adunanza di 
Prima convocazione, il Consiglio Comunale. 
 

Fatto l’appello nominale risultano presenti 
 

Cognome e Nome Presente Assente  

FANTINI MAURO X  

TERNELLI MAURO X  

GIBERTI CRISTIAN X  

PIACENTINI LUCA X  

BABELI CHIARA X  

FARINA AUGUSTO X  

MARCHETTI GIULIANA X  

TONI MARIA GRAZIA X  

GIANNACCO MATTEO X  

BONILAURI ENNIO X  

BENASSI GIANCARLO X  

PUGNAGHI MATTEO X  

VERATTI BRUNO X  
 

Presenti:13      Assenti: 0 

 
Presenti in sede il Sindaco e i Consiglieri Bonilauri, Benassi, Pugnaghi e Veratti; il 

Vice Sindaco Ternelli e i Consiglieri Giberti, Piacentini, Babeli, Farina, Marchetti 
Toni, Giannacco presenti in videoconferenza; 
 

 
Ai sensi dell’art. 73 comma 1 del D.lgs 18/2020, sono stati assunti i seguenti 

accorgimenti, garantendo altresì lo svolgimento delle funzioni del Segretario 
Comunale di cui all’art. 97 de D.Lgs 267/2000, pertanto: 



• è stato accertato che la connessione audio-video fosse di qualità e 
continuità tale da consentire l’effettiva partecipazione dei consiglieri e del 
Segretario Comunale alla riunione; 

• è stato effettuato l’appello nominale in avvio di seduta verificando “a 
video” l’identità dei componenti; 

• è stato accertato punto per punto l’esistenza e la qualità della connessione 
per i consiglieri; 
• la votazione delle deliberazioni è stata svolta per appello nominale e al 

termine è stato dichiarato l’esito della votazione; 
al termine della riunione sono state riepilogate tutte le decisioni assunte. 

 
Partecipa ed assiste alla riunione il Segretario Comunale Dott.ssa Roberta Vitale 
in videoconferenza. 
 

In qualità di SINDACO, il Sig. Fantini Mauro assume la presidenza e, constatata 
la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta designando a scrutatori i 

Consiglieri, sigg.: FARINA AUGUSTO, TONI MARIA GRAZIA E VERATTI BRUNO 
ed invita il Consiglio a trattare l’argomento di cui in oggetto. 



 

 

N. 4 del 26/03/2024 

(Proposta n.  62 ) 
 

 
Oggetto: APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE PER L'UTILIZZO 

DA PARTE DEL COMUNE DEI SERVIZI DELL'UFFICIO STAMPA 
DELLA PROVINCIA DI MODENA 

 

Relaziona il Sindaco sul presente punto posto all’ordine del giorno. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 Premesso che: 

- la legge 7 aprile 2014, n. 56 c.d. “Delrio” ha riformato le Province trasformandole in 

Enti di secondo livello; alle nuove Province sono attribuite funzioni fondamentali coerenti 

con la connotazione di Ente di area vasta ed è loro riconosciuto un ruolo di 

coordinamento, supporto e assistenza ai comuni ricompresi nel territorio provinciale; 

 

- l’art. 30 comma 1, del D.Lgs 267/2000 stabilisce che “al fine di svolgere in modo 

coordinato funzioni e servizi determinati, gli enti locali possono stipulare  tra loro 

apposite convenzioni”; 

 

-l’art. 43 comma 3 della legge 449/1997, al fine di favorire l’innovazione 

dell’organizzazione amministrativa e di realizzare maggiori economie, nonché una 

migliore qualità dei servizi prestati, prevede che “le amministrazioni pubbliche possono 

stipulare convenzioni con soggetti pubblici o privati dirette a fornire, a titolo oneroso, 

consulenze o servizi aggiuntivi rispetto a quelli orinari. Il 50 per cento dei ricavi netti, 

dedotti tutti i costi, ivi comprese le spese di personale, costituisce economia di bilancio”; 

 

-la Legge Regionale dell’Emilia Romagna n. 13 del 30.07.2015 sulla Riforma del governo 

regionale, all’art. 7, comma 1, “Misure per favorire l’esercizio in forma associata delle 

funzioni strumentali degli enti locali” prevede che “Al fine di favorire ulteriormente 

l’esercizio in maniera efficace delle funzioni fondamentali dei Comuni, la Regione 

valorizza la funzione delle Province e della Città metropolitana di Bologna, di cui alla 

legge n. 56 del 2014, finalizzata all’assistenza tecnico-amministrativa per l’esercizio in 

forma associata di procedimenti attinenti le funzioni in materia di contratti pubblici, 

assistenza legale, gestione del personale, servizi informatici, accesso alle risorse 

dell’Unione europea, informazione e comunicazione istituzionale o di altre attività di 

supporto all’esercizio delle funzioni fondamentali dei Comuni o delle loro Unioni”; 

 

-la legge 7 giugno 2000, n. 150 “Disciplina delle attività di informazione e di 

comunicazione delle pubbliche amministrazioni” all’art. 9 comma 1, prevede che “Le 

amministrazioni pubbliche di cui all’articolo 1, comma 2, del decreto legislativo 3 febbraio 

1993, n. 29, possono dotarsi, anche in forma associata, di un ufficio stampa, la cui 

attività è in via prioritaria indirizzata ai mezzi di informazione di massa” e al comma 2 

che “gli Uffici Stampa sono costituiti da personale iscritto all’albo nazionale dei giornalisti” 

 

In adempimenti a quanto previsto nella sopracitata legge 56/2014, la Provincia di 

Modena Ha iniziato a svolgere il ruolo di coordinamento, supporto e assistenza, offrendo 

ai Comuni che lo desiderano, la possibilità di avvalersi di una serie di servizi messi a 

disposizione dall’Ufficio stampa della Provincia di Modena per garantire una corretta, 

efficace e tempestiva comunicazione attraverso i mass media delle principali iniziative e 

progetti messi in campo dai Comuni stessi sprovvisti di dipendenti iscritti all’Ordine dei 

giornalisti;     

 

RITENUTO che l’utilizzo da parte del Comune dei servizi offerti dell’Ufficio Stampa  

dalla Provincia di Modena, rappresenta una opportunità per migliorare la 
comunicazione ai cittadini dell’attività svolta e la valorizzazione del territorio, 



 

 

oltre a una migliore economicità, efficienza dell’azione amministrativa, nonché il 

conseguimento di economie di bilancio nelle attività oggetto della convenzione 
stessa; 

 
DATO ATTO  che la modalità dell’attività dell’Ufficio Stampa della Provincia di 

Modena si sviluppa in base a quanto disciplinato nell’art. 2 della presente 
convenzione; 
 

Vista la propria deliberazione n. 56 del 29/12/2020 con la quale veniva 
approvata la bozza di convenzione per l’utilizzo da parte del Comune dei servizi 

dell’Ufficio Stampa della Provincia di Modena, per il triennio 2021/2023; 
 
VISTA la nota della Provincia di Modena pervenuta a questo Ente in data 

28/11/2023  Prot. n. 8727, con la quale comunica che il Consiglio Provinciale ha 
approvato un nuovo schema di convenzione  per l’utilizzo da parte dei Comuni 

del territorio, dei servizi dell’ufficio stampa della Provincia di Modena e si chiede 
la prosecuzione della collaborazione, mediante l’approvazione di detta 
convenzione da parte del Consiglio Comunale;  

 
Ritenuta positiva l’esperienza del precedente triennio si intende approvare la convenzione 

come da bozza allegata al presente atto quale parte integrante e sostanziale, che avrà 

efficacia a decorrere dal primo giorno del mese successivo alla formale sottoscrizione e 

fino al 31.12.2026;   

 

Visto lo Statuto Comunale; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del 

Settore  ai sensi dell’art. 49 DLgs 267/2000; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Responsabile del 

Settore  ai sensi dell’art. 49 DLgs 267/2000; 

 

Con  la seguente votazione: 

consiglieri presenti n.  13 

consiglieri votanti n.13 

voti favorevoli n. 13 

voti contrari n. 0 

astenuti n. 0 

 

 
DELIBERA 

 

per le motivazioni di cui sopra e qui richiamate integralmente 

 

1)  DI APPROVARE lo schema di  convenzione da stipularsi con la Provincia di 
Modena per l’utilizzo da parte del Comune dei servizi dell’Ufficio stampa della 
Provincia di Modena, schema che viene allegato al presente provvedimento quale 

parte integrante e sostanziale; 
 

2)DI DARE ATTO di quanto segue: 
- che la durata della convenzione è triennale, a decorrere dal primo giorno del 
mese successivo alla formale sottoscrizione di entrambe le parti e fino al 

31.12.2026; 
-il Comune di Prignano s.S. sosterrà un costo annuo di adesione alla convenzione 

di euro 500,00; 



 

 

- eventuali spese ulteriori necessarie per una più efficace comunicazione (es. 

impiego di service televisivi) saranno valutate autonomamente; 
 

3) DI AUTORIZZARE il Sindaco, in nome, per conto e nell’esclusivo interesse 
dell’Ente, alla sottoscrizione della presente convenzione; 
 

4) DI INCARICARE il Responsabile del settore Affari Generali, all’adozione di tutti 
gli atti conseguenti il presente deliberato, compresi gli atti impegno e 

liquidazione della spesa; 
 
Il Consiglio Comunale, stante l’imminente scadenza della convenzione, con la 

seguente votazione: 
consiglieri presenti n.  13 

consiglieri votanti n.13 

voti favorevoli n. 13 

voti contrari n. 0 

astenuti n. 0 

 

 
DELIBERA 

 
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 
comma 4° del D.lgs 267/2000 

  

 



 

 

 
Deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 26/03/2024 
 

Del che si è redatto il presente verbale, letto e sottoscritto in firma digitale. 
 

Il Sindaco 
   Mauro Fantini 

 
Atto firmato digitalmente 

 

 

Il Segretario Comunale 
 Dott.ssa Roberta Vitale 

 
Atto firmato digitalmente 

 

 


